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Ata da Sessão Ordinária do dia 25/09/2014. Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do 

ano de dois mil e quatorze, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, 

no horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 2ª (segunda) Sessão Ordinária do 2º 

(segundo) período legislativo da 1ª (primeira) legislatura do Parlamento Jovem sob a 

Presidência da Vereadora Junior Amanda Rigoni Vida Baptista, e secretariada pelas 

Vereadoras Letícia Stephani Guimarães e Andressa Iachinski e presentes os vereadores: 

Alcenir Teixeira Kuhn, Gustavo Kapp Hartman, Johann Fabricius Vogt, Louise Amanda 

Glienke Zittel, Mateus Rain e Polyana Muchinski Grochevski. Havendo número legal de 

vereadores, o Sra. Presidente em nome de Deus declarou aberta a sessão e determinou a 

leitura da ata anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. A vereadora 1ª Secretaria 

informou não haver expediente na presente sessão. Procedeu se a verificação da presença, 

anotando-se comparecimento de todos os vereadores. Inscritos para usarem a palavra 

durante o expediente os vereadores Gustavo - Vaga de ônibus em frente às escolas; 

Vereadora Polyana - Revitalização da Praça Sargento Miguel Correia Meller; e vereador 

Johann - coleta de resíduos sólidos, derivados de óleo vegetal. Usando da palavra, o 

vereador Gustavo apresentou o seu projeto de lei para implementação em frente às creches 

e escolas de vagas para o transporte escolar. Discursou dizendo que a falta de vagas 

reservada para os veículos de transporte escolar causa sérios problemas para o transito, 

além de colocar em risco a integridade física dos alunos que utilizam essa modalidade de 

condução. Segundo o vereador com a aprovação desse projeto os condutores escolares 

poderão trabalhar com mais tranqüilidade e os alunos que utilizam o transporte também 

terão o embarque e desembarque mais seguro, dessa forma melhorando as condições de 

todos os envolvidos com esse tipo de serviço. A Vereadora Polyana dirigiu-se à tribuna 

para falar sobre a revitalização da Praça Sargento Miguel Correia Meller. Disse que várias 

são as praças existentes em nossa cidade, porém somente algumas cumprem sua finalidade, 

falou que para que se cumpra sua função sócio-ambiental, a praça deve ser um espaço que 

proporcione lazer, convivência e recreação para a população. Ressaltou que por vezes o 

objetivo principal não é atendido não se tornando a referencia desejada. Um espaço criado 

para trazer vida ao bairro pode se tornar facilmente esquecido e abandonado e ao invés de 

trazer benefícios acaba causando transtornos indesejados a população. A praça denominada 

Sargento Miguel Correia Meller, situada no loteamento Sebastiana Agnes de Paula não é 

atualmente o local mais apropriado para a visitação da comunidade, pois encontra-se 

esquecida, servindo para deposito de lixo e entulho, ponto favorável para marginais 

assaltarem e consumirem drogas, afastando desse local definitivamente famílias, estudantes 

e cidadãos que poderiam estar desfrutando de um local saudável e produtivo.  Em seguida o 

vereador Johann falou sobre a coleta de resíduos sólidos, derivados de óleo vegetal. Disse 

que percebe que muitas pessoas negligenciam a preservação do meio ambiente pelo fato 

que o ato da sustentabilidade não é algo muito prático, principalmente para as pessoas que 

residem no interior, um exemplo claro dessa negligencia é o óleo de cozinha. Disse que o 

óleo está presente na grande maioria dos lares brasileiros, em alguns serve para temperar 

outros para fritar, mais o final geralmente é o mesmo o ralo da pia ou o cesto de lixo. 

Explicou que embora muitos desconheçam, os óleos vegetais são grandes causadores de 

danos ao meio ambiente quando descartados de maneira incorreta, disse que na terra ele 

causa impermeabilidade do solo impedindo a infiltração da água o que destrói a vegetação e 

colabora para aumentar o drama das enchentes. Já se descartado na pia ele chega por meio 

dos encanamentos aos córregos e rios onde flutua, impede a entrada de luz e oxigênio, 

altera o ecossistema e extermina muitas espécies de vida aquática. Ressaltou que o acumulo 

de óleo nas represas dificulta o tratamento de água chegando a impossibilitar a sua 

utilização para recurso humano. Salientou que seu projeto visa uma forma de descarte 

muito mais pratica e sustentável do óleo usado, que pode ser recolhido através de 

estabelecimentos como supermercados, e em seguida poderá ser encaminhado à industrias 

que trabalhem com fabricação de sabão ou ração, por exemplo, e havendo lucro arrecadado 

o poder executivo poderá destinar o recurso a hospitais e instituições carentes. Passou-se 

então à Ordem do Dia. Em discussão única o Requerimento protocolado sob nº 084/14 da 
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Vereadora Amanda Rigoni V. Baptista, a Secretaria Municipal de Meio Ambiente 

solicitando o envio de informações à esta Câmara de vereadores sobre a existência ou não 

de um sistema de coleta e destinação de lâmpadas florescentes. A vereadora Amanda 

passou a presidência a vereadora Louise, e disse que através desse requerimento pede 

informações, sobre as lâmpadas fluorescentes. Informou que elas contêm material tóxico e 

por esse motivo são proibidas de serem descartadas no lixo comum, mas disse não saber de 

outro tipo de coleta para dar destinação correta a essas lâmpadas. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação protocolada sob nº 053/14 do 

Vereador Alcenir Teixeira Kuhn a Secretaria de obras e infra-estrutura, solicitando que 

realize melhorias na ponte na comunidade de Canta Galo e colocação de grade de proteção. 

O vereador Alcenir disse que fez essa indicação visando uma melhoria no determinado 

local que foi afetado por acidentes e com as devidas melhorias haverá melhores condições 

para os que ali trafegam. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação protocolado sob nº 054/2014 do Vereador Johann Fabricius 

Vogt a Secretaria de Obras e Infra-estrutura, solicitando que seja realizado a troca de 

lâmpadas e iluminação publica que encontram-se queimadas em frente à residência da 

escritora Maria Edith Lederer e em toda a extensão da via principal  da comunidade de 

Quero-Quero onde necessitar. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação protocolada sob nº 055/2014 da Vereadora Letícia Stephani 

Guimarães a Secretaria Municipal de Educação, solicitando substituição da tela de proteção 

da quadra poliesportiva da Escola Municipal de Queimadas. A vereadora afirmou que 

devido a situação da tela, o colégio tem muito gasto com material escolar esportivo, que ao 

invés de durar um mês dura uma semana. ColocadA em votação foi aprovadA por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação protocolada sob nº 056/2014 do Vereador 

Alcenir Teixeira Kuhn à Secretaria de Obras e Infra-estrutura, solicitando que seja 

realizado melhorias no Estádio Municipal de Palmeira, o Vereador Alcenir ressaltou que 

fez esta proposição visando uma reforma na estrutura deste local, oferecendo segurança, 

melhorias em torno e trazendo mais lazer e qualidade aos que freqüentam determinado 

local. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação 

protocolada sob nº 057/2014 da vereadora Louise Amanda G. Zittel ao Senhor Prefeito, 

solicitando a possibilidade de asfaltar o pátio do Hospital XXV de Novembro na 

Localidade de Witmarsum. A vereadora Louise salientou que no referido espaço funciona 

atualmente o posto de saúde da família e o lar de idosos, indicando assim que seja feito um 

melhoramento ou acesso no local, o que ajudaria na locomoção dos pacientes visando que 

eles são, em sua maioria idosos. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação protocolada sob nº 058/2014 da Vereadora Louise Amanda 

Glienke Zittel a Secretaria de Obras e Infraestrutura, solicitando que seja realizada 

operação tapa buracos na Avenida 7 de Abril. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação protocolada sob nº 059/14 do Vereador 

Gustavo Kapp Hartman a Secretaria de Obras e Infraestrutura, solicitando que seja 

realizada operação tapa buracos na rua Teobaldo Machado localizada no Bairro São José. 

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação 

protocolada sob nº 060/2014 do Vereador Gustavo Kapp Hartman a Secretaria Obras e 

Infraestrutura, solicitando que sejam colocadas grades de proteção aos entornos do lago do 

Parque do Museu e também na ponte sobre o lago. O vereador Gustavo ressaltou que fez 

esta indicação a pedido de pais de crianças que frequentam o parquinho, que relatam medo 

pelo fato de não ter uma grade de proteção na ponte que atravessa o rio e as crianças podem 

passar e cair no rio machucando-se e até sofrendo graves acidentes. Colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação protocolada sob nº 061/14 

da Vereadora Andressa Iachinski ao Departamento de Transito, solicitando a possibilidade 

de regulamentar o estacionamento somente em um lado da Rua Vicente Machado. A 

vereadora Andressa disse que fez essa indicação, visto que sua indicação que desejava 

mudar o sentido da referida rua foi reprovada na sessão anterior, pois o vereador Gustavo 

salientou em debate sobre o transtorno que esse fato causaria principalmente para os pais 
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chegarem até a escola Realeza, portanto sua nova proposta visa regulamentar o 

estacionamento para melhorar o tráfego na mencionada rua. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade.  Em discussão única a Indicação protocolada sob nº 062/14 da 

Vereadora Polyana Muchinski Grochevski a Secretaria de Obras e Infraestrutura, 

solicitando que realize limpeza no parquinho e na quadra de areia localizados na Colônia 

Francesa. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação protocolada sob nº 063/14 do Vereador Mateus Rain ao Departamento de 

Transito, solicitando a realização da pintura de faixa de pedestres, bem com as demais 

sinalizações da Rua Jesuíno Marcondes. O vereador Mateus informou que fez esta 

indicação pelo fato que as faixas de pedestres da referida rua encontrarem-se apagadas, o 

que dificulta a travessia dos pedestres. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. 

Em discussão única o Anteprojeto de Lei nº 01 da Vereadora Polyana Muchinski 

Grochevski visando a Revitalização da Praça Sargento Miguel Correia Meller, já existente 

no município de Palmeira, situada no loteamento Sebastiana Agnes de Paula tornando se 

espaço de cultura, esporte e lazer. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única o Projeto de Lei nº 010 do Vereador Johann Fabricius Vogt, que Institui o 

programa municipal de coleta de resíduos sólidos, derivados de óleo vegetal no município 

de Palmeira e dá outras providencias. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única o Projeto de Lei nº 011 do Vereador Gustavo Kapp Hartman, que 

Dispõe sobre a criação de vagas exclusivas para veículos de transporte escolar em frente às 

creches e escolas de ensino fundamental e médio e dá outras providencias. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado na Sessão, a Sra. 

Presidente lembrou que a próxima Sessão Ordinária está marcada para o dia 30 de Outubro 

do corrente ano, no horário de 14 (quatorze) horas. Agradeceu a presença de todos e em 

nome de Deus declarou encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata 

que vai assinada pela Sra. Presidente e 1ª Secretária.  

 


